KABAR III. — 1 ELEKTRICKY NABOJ A POLE

2. Intenzita el. pole
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Pr. 1: KABAR-III-12

Uloha 12
V homogennim elektrickém poli s intenzitou o velikosti 4 - 10> V-m™! je
umistén naboj 2,5 nC. Jak velkou silou pisobi pole na tento ndboj?

Visledek na strané 6

Pr. 2: KABAR-III-13

Uloha 13
V uréitém bodé elektrického pole kladného bodového ndboje plisobi ve
vakuu na naboj 50 nC sila o velikosti 107* N. Urdete
a) velikost intenzity elektrického pole v tomto bodég,
b) bodovy naboj, ktery toto pole vytvari.
Vzdalenost bodu, ve kterém podéitdme intenzitu elektrického pole, od bo-
dového naboje vytvarejictho pole je 30 cm.

Visledek na strane 6

Pr. 3: KABAR-III-14

Uloha 14
Vodiv4 koule o poloméru 10 cm je nabita ndbojem 2,5 - 1077 C. Uréete
velikost intenzity elektrického pole

a) v tésné blizkosti povrchu koule,
b) vné koule ve vzdalenosti 10 cm od jejiho povrchu.

Visledek na strané 6
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Pr. 4: KABAR-III-15

Uloha 15
Dva bodové néboje 8-107° C a —6-107° C jsou ve vzduchu ve vzjemné
vzdalenosti 10 cm. Urdete intenzitu elektrického pole v bodé, ktery lezi
uprostfed mezi obéma naboji.

Visledek na strané 7

Pr. 5: KABAR-III-16

Uloha 16
Kuli¢ka, kterd ma hmotnost 0,4 g a ndboj 4,910~ C, je zavéSena na niti
a umisténa v homogennim elektrickém poli, jehoz silo¢ary maji vodorovny

smér. Urcete tihel, o ktery se zavés kulicky odchyli od svislého sméru.
Velikost intenzity homogenniho elektrického pole, ve kterém je umisténa

kuli¢ka s ndbojem, je 8 - 10° V- m™!. Tihové zrychleni je 9,8 m - s~ 2.

Visledek na strané 7

Pr. 6: KABAR-III-17

Uloha 17
Ve dvou vrcholech &tverce o strané 30 cm jsou na jedné tihlopfi¢ce umis-
tény dva kladné bodové nédboje 20 nC. Urcete intenzitu elektrického pole
v jednom ze dvou zbyvajicich vrcholi ¢tverce.

Visledek na strané 7
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Pr. 7. KABAR-III-18

Uloha 18
Ve dvou vrcholech rovnostranné-
ho trojahelniku, jehoZz strany maji
délku 0,5 m, jsou umistény bodové
naboje, které maji velikost 1 pC.
Urdete intenzitu elektrického pole ve tietim vrcholu, jestlize
a) oba néboje jsou kladné,
b) oba néboje jsou zaporné,
c) jeden ndboj je kladny a druhy zdporny.

Visledek na strané 8

Pr. 8: KABAR-III-19

Uloha 19
Ve dvou vrcholech A a B rovnostranného trojihelniku ABC jsou umistény
stejné kladné bodové néboje 4 nC. Jaky bodovy naboj je tfeba umistit do
stiedu tsetky AB, aby se velikost intenzity elektrického pole ve tfetim
vrcholu trojihelniku C rovnala nule?

Visledek na strané 8
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Pr. 9: KABAR-III-20

Uloha 20
Mal4 &4stice, kterd ma hmotnost 1 mg a naboj 0,5 nC, je na zacatku
v klidu. S jakym zrychlenim se bude pohybovat v homogennim elektrickém
poli, jehoZ intenzita mé velikost 30 kV - m™1? Jakou drahu urazi za 0,1 s
ve vakuu? Vliv tithové sily ptsobici na ¢astici neuvazujte.

Visledek na strané 8

Pr. 10: KABAR-III-21

Uloha 21
Mal4 prachova ¢astice o hmotnosti 0,01 mg ma ndboj 10 nC a je umisténa
v homogennim gravitaénim a elektrickém poli. Silo¢ary elektrického pole
maji vodorovny smér. Céstice se zatne pohybovat s nulovou pocéte¢ni
rychlosti a za 4 s ziskd rychlost o velikosti 50 m - s7!. Uréete velikost

intenzity elektrického pole. Tihové zrychleni je 10 m - s™2.

Visledek na strané 9

Pr. 11: KABAR-III-22

Uloha 22
Na povrchu kovové koule o poloméru 1 cm umisténé ve vakuu je rovno-
mérné rozmistén naboj 1 nC. Urlete
a) plodnou hustotu néaboje,
b) velikost intenzity elektrického pole v tésné blizkosti koule.

Permitivita vakua je 8,85 - 10712 C? . N~' . m™2.

Visledek na strane 9
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Pr. 12: KABAR-III-23

Uloha 23
Nabitd, kovova koule umisténa ve vakuu mé plosnou hustotu ndboje o.
Uréete velikost intenzity elektrického pole v bodg, jehoz vzdalenost od
povrchu koule se rovna jejimu priméru. Permitivita vakua je €o.

Visledek na strané 9
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Vysledek Pr. 1 na str. 1

KABAR-III-12

[ F, = EQ, ] [ F,=10N J

Vysledek Pr. 2 na str. 1

KABAR-III-13

Vysledek Pr. 3 na str. 1

KABAR-III-14

[ EF=23-10°V-m™* ]

[ E=56-10"V-m™ ]
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Vysledek Pr. 4 na str. 2
KABAR-III-15
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E [ E=5-10"V-m™! ]

Vysledek Pr. 5 na str. 2

KABAR-III-16
E
mg

Vysledek Pr. 6 na str. 2
KABAR-III-17

[ E:\/ék% ] [ E=2800V-m™ ]




2 VYSLEDKY

(" A

Vysledek Pr. 7 na str. 3
KABAR-III-18

Esz%cosSO" ] [ E=62kV-m™! ]
a

c)

Ez?k%cosGOO ] [ E=36kV-m™! ]
a

Vysledek Pr. 8 na str. 3
KABAR-III-19

Qr—%@ [ Q. = —5,2nC ]

Vysledek Pr. 9 na str. 4
KABAR-III-20

[ a=15m s> ]
[ s =17,5cm ]
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Vysledek Pr. 10 na str. 4
KABAR-III-21

Vysledek Pr. 11 na str. 4
KABAR-III-22

a) [ a=4g2 ] [ 0=8-107"C-m? ]

b | B=Z [ E = 90kV-m™! ]

Vysledek Pr. 12 na str. 5
KABAR-III-23

3 O0Odkaz na sbirku

Ozivlé priklady z KABARA III.:
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